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ВСТУП 

 

В сучасних умовах загострення конкуренції на ринках збуту, зростання 

витрат, підвищення вимог споживачів відносно якісного обслуговування 

особливої актуальності набуває управління збутовою діяльністю. 

Важливо відзначити і те, що в сучасних умовах особливе значення для 

розвитку підприємства і забезпечення конкурентних переваг на ринку в 

умовах швидких змін кон’юнктури набуває маркетинговий підхід щодо 

рішення проблем управління виробництвом і збутом продукції.  

Управлінню збутовою діяльністю і аналітичному забезпеченню 

збутової політики підприємства присвячено чимало наукових досліджень 

зарубіжних та вітчизняних авторів, таких, як: І. Ансофф, Л. В. Балабанова, Н. 

В. Головкіна, Ю. П. Митрохіна, М. Портер, Г. В. Савицька та інші. 

Метою дипломної роботи є підвищення ефективності збутової 

діяльності ПАТ «Одескабель». 

Для досягнення мети у дипломній роботі поставлені та вирішені такі 

завдання: 

- систематизувати поняття «збутова діяльність підприємства»;  

- дослідити методичні підходи до оцінювання збутової діяльності; 

- проаналізувати збутову діяльність ПАТ «Одескабель»; 

- запропонувати захід, щодо поліпшення збутової діяльності 

підприємства 

- оцінити економічний ефект від запропонованого заходу. 

Об’єктом дослідження є ПАТ «Одескабель». 

Предметом дослідження є теоретичні аспекти збутової діяльності 

підприємства. 

Під час написання дипломної роботи використовувалися монографії, 

наукові статті, дані органів державної статистики, а також внутрішня 

статистична та бухгалтерська звітність підприємства. При написанні роботи 

використовувались комп’ютерні програми MS Word, MS Excel. 
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ВИСНОВКИ 

 

У першому розділі роботи було систематизовано поняття «збутова 

діяльність підприємства». Встановлено, що науковці при визначенні поняття 

збутова діяльність роблять акцент на формуванні потиту на товари, на процес 

просування готової продукції до споживача, на відносини у сфері збуту. 

Визначено, що збутова діяльність – це процесс просування готової 

продукції на ринок та організації товарного обміну з метою одержання 

прибутку. 

У другому розділі досліджено діяльність ПАТ «Одескабель», що є 

одним з лідерів в галузі кабельно-провідникової продукції (КПП), а саме: 

телефонних кабелів зв'язку, волоконно-оптичних кабелів та LAN - кабелів.  

За результатами аналізу динаміки чистого доходу від реалізації 

продукції та обсягу виробленої продукції за 2015 – 2017 р.р. встановлено, що 

відбувалося зростання обсягів продажу та виробництва продукції 

підприємства. Темпи зростання чистого доходу від реалізації продукції є 

дещо нижчими, ніж темпи зростання виробленої продукції, що свідчить про 

збільшення залишків нереалізованої продукції, а відтак – про негативну 

динаміку збуту продукції підприємства. Коефіцієнт відповідності між 

доходом від реалізації продукції та обсягами виробництва має тенденцію до 

зниження і більше одиниці, що свідчить про узгодженість між виробничою і 

збутовою підсистемами.  

За результатами аналізу динаміки основних показників збутової 

діяльності підприємства встановлено, що чистий дохід від реалізації 

продукції зріс на 373947 тис. грн, або на 30,86%; валовий прибуток – на 

23989 тис. грн, або на 9,61 %. Однак найвищі темпи зростання мають витрати 

на збут (72,15%), проте, з позиції економічної доцільності, найвищими 

темпами повинен зростати показниквалового прибутку (фінансовий 

результат від основної операційної діяльності), йому може поступатися 

чистий дохід (виручка) від реалізації продукції. 
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За результатами аналізу динаміки і окупності витрат підприємства на 

збут встановлено, що частка витрат на збут у сукупних витратах, пов’язаних 

з операційною діяльністю, є незначною, і за аналізований період підвищилась 

на 0,01 пункти, або на 25 %. А окупність витрат на збут за показником 

доходу (виручки) від реалізації продукції становить 21,71 грн на 1 грн витрат 

на збут, що менше від минулорічного значення на -6,85 грн, або на 23,98 %. 

Негативною динамікою характеризується і коефіцієнт, який показує 

співвідношення прибутку від операційної діяльності до витрат на збут. Так у 

звітному році його значення становить 1,92 і за аналізований період він 

зменшився на 1,71. Кількісні значення якісних показників та їх динаміка 

свідчать про зниження продуктивності збутової діяльності підприємства. 

Встановлено, що основними конкурентами підприємства є: ПАТ 

«Південкабель» та ТОВ «Катех-Електро». 

За результатами оцінки конкурентоспроможності ПАТ «Одескабель» 

встановлено, що підприємство має конкурентоспроможні показники, але є 

резерви для підвищення конкурентоспроможності, а саме: зміцнення 

фінансового стану та покращеня управління витратами на збут. 

За результатами SWOT аналізу ПАТ «Одескабель» встановлено, що 

підприємству необхідно для покращення ефективності діяльності 

оптимізувати витрати  на збут, розвивати збутову мережу на території 

України, країн ближнього та дальнього зарубіжжя. 

У роботі запропоновано розв’язати транспортну задачу для оптимізації 

витрат на збут. Так, у результаті оптимізації витрат на транспортування на 

14,71% дозволить зменшити витрати на збут на 5,86% у плановому році 

порівняно з 2017 р., а окупність витрат на збут за показником чистого доходу 

(виручки) від реалізації продукції становитиме 23,06 грн на 1 грн витрат на 

збут, що більше від минулорічного значення на 1,35 грн, або на 6,22 %. Це в 

ствою чергу, дозволить підвищити конкурентоспроможність підприємства на 

0,24. 
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